

LA «BRIGADA DE ACERO» DESFILA ENTRE OVACIONES Las Compañías de Acero

A las nueve de la noche de ayer hizo su entrada triunfal en la Puerta del Sol, a los acordes de una banda de música, esta brava y disciplinada selección de milicianos del heroico 5.º Regimiento.

Su paso por las calles de Madrid fué acogido con delirantes manifestaciones de entusiasmo.

Los periódicos expresan hoy la magnífica impresión de asombro que produjo este desfile de proletarios decididos, marciales, provistos de todos los elementos necesarios y organizados con arreglo a las exigencias de la disciplina militar más rígida.

Al frente del desfile iba el Estado Mayor del Regimiento, los comandantes camaradas Castro, Barbado, Carlos y Pablo.

El pueblo en armas ha demostrado que sabe emplearlas y que el país puede disponer del ejército más capaz y de mayor garantía que el que nunca tuvo.

Son muchas las personas del Frente Popular que se han dirigido a la Comandancia del 5.º Regimiento felicitándola por la creación de las brigadas de Acero.

El pueblo tiene puestos todos sus afectos en estos combatientes.

¡Las Compañías de Acero,
cantando, a la muerte van!
Su temple es duro y es fiero:
tienen el aire guerrero,
y valiente el ademán!..
¡Las Compañías de Acero,
son de acero,
y triunfarán!

¡En el crisol de ese acero
se funden en un afán
el proletario, el obrero,
el arisco guerrillero
y el invicto capitán!
¡Las Compañías de Acero,
son de acero,
y triunfarán!

¡No traspasará ese acero,
bien templado en un volcán,
ni la bala del mortero,
ni el cañonazo certero,
ni el disparo del rufián!
¡Las Compañías de Acero,
son de acero,
y triunfarán!

¡Adelante, compañero!
¡Las Compañías de Acero
el Poder conquistarán;
y harán que en el suelo ibero
tengan vivir placentero
los que no tuvieron pan!
¡Las Compañías de Acero,
son de acero,
y triunfarán!

¡Las Compañías de Acero
cantando a la muerte van;
porque en su cantar guerrero
dicen al mundo: "Si muero,
mis hijos se salvarán"!
¡Las Compañías de Acero,
son de acero,
y triunfarán!
¡Los de ayer, "no pasarán"!

LUIS DE TAPIA

Una buena noticia para nuestros lectores: el poeta Luis de Tapia colabora, como pueden ver en este número. Luis de Tapia, poeta valiente y agudo, ha dirigido siempre su crítica en contra de la cerril y negra reacción española, en contra de la misma que ha organizado esta criminal militarada. No podía faltar, por lo tanto, su presencia ahora, en estos momentos en que se están librando los combates finales para acabar para siempre con ella. ¡Salud, miliciano Luis de Tapia! ¡El pueblo español, en general, y las milicias armadas del 5.º Regimiento, en particular, te agradecen este rasgo de generosidad y valentía! ¡Salud, poeta Luis de Tapia!



EL COMANDANTE CARLOS. DEL QUINTO REGIMIENTO

¡GLORIA A LOS HÉROES!

En el Salón Teatro del Cuartel del 5.º Regimiento de Milicias Populares yace el heroico capitán Benito. ¡Gloria a los héroes!

Seis soldados con casco de acero y fusil con balloneta calada velan el cadáver del bravo militante comunista, que murió luchando contra el fascismo y por el progreso y liberación del gran pueblo español.

¡Como deben morir los comunistas! Las paredes están cubiertas por dos banderas: la republicana y la roja, en alianza más estrecha que nunca, representando las dos fuerzas que actualmente luchan codo con codo contra la barbarie fascista.

El ataúd está cubierto por la bandera de su partido, el heroico Partido Comunista español, que tanto ha luchado y tan certeramente contra la reacción.

Una verdadera montaña de flores llena la tela morada que lo rodea, destacándose las coronas del comandante del 5.º Regimiento de Milicias, Partido Comunista, Comité Provincial, la de los vecinos de la barriada, con un letrero que dice: "Al heroico capitán Benito, los vecinos de la barriada", y las del Radio Oeste, Norte y del Puente de Vallecas.

Centenares de mujeres y hombres antifascistas, silenciosos y conmovidos, llenan la amplia sala, con los puños levantados y expresando en la mirada la resolución de vengar al militante muerto.

La guardia de honor está constituida por los comandantes, Pablo, Carlos y Barbado.

Delante del catafalco están la espada, el sombrero y el casco del camarada muerto. La más alta emoción histórica llena la sala.

¡Gloria a los héroes!

En el ancho patio del cuartel, los milicianos, los "aceros", esperan formados, oyen el verbo cálido y enérgico del comandante Barbado:

"Luchadores antifascistas, milicianos, cuando mañana estéis en el frente

El sentido de disciplina y organización no debe perderse jamás.

Ni en el cuartel,
ni en la calle,
ni en el frente.

Con disciplina y organización, con una organización disciplinada, somos invencibles.

Disciplina y organización siempre y en todo momento, al avanzar y al retirarse, cuando esto último sea preciso.

te, recordad que lucháis por la verdadera democracia para todos, por la paz, por el pan, por la cultura y el progreso; recordad también que lucháis contra el fascismo y la reacción, para vengar al capitán Benito."

La emoción es intensísima en todo el patio, en todo el cuartel, en toda la barriada. Los tambores inician un sonoro redoble, los rostros se contraen, los puños se crispan, las milicias marchan acompasadas.

El capitán Benito parte para no volver.

¡Salud, capitán Benito, héroe del antifascismo, valiente militante! ¡Tu recuerdo está con nosotros y nos ayudará a conseguir la victoria final, la victoria definitiva.

¡Gloria a los héroes!

Los "Aceros" son el orgullo de los combatientes antifascistas.

LIBERTAD A LOS ANTIFASCISTAS PRESOS

Es increíblemente triste que todavía en las cárceles existan presos antifascistas. Con el más profundo respeto, pero también con la energía que nos presta el convencimiento de las sólidas razones que nos asisten elevamos nuestra voz a los Poderes públicos para que vean la manera de que estos luchadores que, tal vez, llevados de un excesivo celo cometieron acciones equivocadas en la lucha contra el fascismo, se incorporen de nuevo en las filas antifascistas. Más las cosas han llegado a un punto en que los Poderes públicos no pueden prescindir de la colaboración de ningún antifascista. La delincuencia y la peligrosidad criminal que demuestran los fascistas, no sólo con su traidora sublevación, sino con la conducta que siguen a través de ella, entregándose al más salvaje vandalismo para calmar el despecho que les ha producido su derrota, debe hacer al Gobierno olvidar cualquier pequeña falta del bando contrario y aprovechar sus elementos disponibles, sean éstos los que fueren, para combatir a los verdaderos criminales.

FERNANDO CONDE

Ha caído en la lucha Fernando Condé, el heroico capitán de la Guardia civil, que durante los sucesos de octubre defendió la Libertad y la República, por lo que fué condenado después a treinta años de prisión.

Fernando Condé, consecuente con sus ideales, al producirse la criminal sublevación fascista, tomó las armas y se lanzó a la lucha. En ella cayó herido.

El cadáver del glorioso capitán Condé ha sido trasladado a la casa de la Juventud Socialista de la calle de Fuencarral, donde estará expuesto todo el día de hoy, hasta las seis de la tarde, hora en que se verificará el entierro.

La República ha perdido uno de sus más valiosos defensores.

Nueva cultura

Al vivir estas horas heroicas, pero llenas de optimismo, todos los que estamos enrolados en la lucha comprendemos lo que ésta supone en el momento presente y en el venidero.

Hoy España, una España negra, hambrienta y sangrienta, queda atrás, y aun dentro de la lucha vislumbramos lo que mañana puede ser.

La victoria que está forjando el proletariado español es definitiva y servirá de norte para todos los pueblos hermanos que luchan por la conquista del pan y de la libertad.

Si en el orden político, social y sindical la conquista realizada es enorme, en el orden cultural e intelectual no lo es menos. En este sentido hemos conseguido, entre otros avances, un laicismo efectivo, una auténtica separación de la Iglesia y el Estado; eso hoy, mañana, cuando terminen estos momentos de la lucha, España obtendrá el rango cultural, intelectual y artístico que le corresponde, ya que a este desarrollo no podrán oponerse ni frailes, ni monjas, ni toda la reacción que ha venido envileciéndola.

En estos momentos en que el pueblo rige directamente sus destinos hemos comprobado que no solamente los ciudadanos han defendido sus libertades con el fusil, sino que aun dentro del marco de la lucha se ocupa de realizar una conquista cultural.

Intelectuales: lo más valioso de nuestros escritores, pensadores y artistas se encuentran enrolados en el movimiento, cooperando en su doble aspecto de intelectuales y milicianos. En los cuarteles existen comisiones de cultura, se proyecta la creación de escuelas, se celebran festivales, se dan sesiones cinematográficas, etc., etc.

Claro es que todo esto está enmarcado dentro del campo proletario; es sencillamente nuestra cultura, nacida en el pueblo mismo, sin sugerencias extrañas de ninguna índole.

Ahora es cuando nuestros intelectuales han encontrado su auténtico camino; los resultados de esta experiencia son fáciles de prever:

UNA ESPAÑA SANA, ALEGRE Y CULTA

Luis García Rodríguez
Miliciano del 5.º Regimiento.

Mitin monstruo en París en favor de la España libre del militarismo

PARIS, 29.—"L'Humanité" hace en su número de hoy un llamamiento a los ciudadanos parisienses para que asistan a un mitin monstruo, que tendrá efecto mañana por la noche, en la Sala Wagram, a favor de la España libre.

¡CAMARADAS, CUANDO HAYAIS TERMINADO DE LEER VUESTRO PERIÓDICO NO LO TIREIS, ENTREGADLO A UN COMPAÑERO!

HABLAN LOS MILICIANOS

VIDA DEL TORREÓN

Era un campanario cualquiera, uno de los tantos que hay en Madrid, con sus campanas por motor y sus nidos de gorriones.

Subíamos el sábado de guardia permanente hasta nueva orden. Poco a poco fuimos instalándonos. Un toldo para proteger la guardia de la terraza superior contra el sol. Tejas a guisa de parapeto, mantas, botijos y en un descansillo cubierto se montaba el dormitorio de descanso y el comedor.

Reina franca y cordial camaradería, abundan las charlas. Rige disciplina militar. No sale nadie sin permiso de los responsables, cada cual está en su puesto y observa estrictamente sus guardias y descansos.

Eramos cinco el primer día. Somos quince hoy y nada ha cambiado.

No hay un puesto en Madrid que esté mejor atendido. Nuestros responsables son los primeros en el servicio, dando así el ejemplo de disciplina, y son los últimos que se sientan a la mesa.

Un aviador civil localiza un tren faccioso y destroza la locomotora con una bomba

EL PANICO QUE SE PRODUJO ENTRE LOS REBELDES FUE TERRIBLE

El Escorial, 28 (4 t.)—Nos hemos informado de un servicio magnífico, prestado por los aviadores, y revelador de la vigilancia que las águilas del pueblo desarrollan en todas las rutas, y que pone de manifiesto el entusiasmo de tan beneméritos ciudadanos, que con su labor se están haciendo acreedores a los mayores elogios.

Por la línea férrea del Norte avanzaba un tren, con precauciones.

Este tren se ha sabido que fué formado con dificultades, pues, a pesar de las amenazas de muerte, los ferroviarios han paralizado totalmente el tráfico. Alguno de estos bravos camaradas han pagado su lealtad con la vida.

Un aparato "Dragón", pilotado por un aviador civil, que bajaba del Norte, divisó el tren y descendió temerariamente para reconocerlo. Una nutrida descarga saludó al pájaro de acero. Este evolucionó con habilidad y descargó dos bombas, con tanta precisión la segunda, que cayó sobre la máquina y la destrozó, descarrilando el convoy.

El pánico entre los facciosos fué terrible. Algunas unidades quedaron destrozadas. El "Dragón", después de esta hazaña, siguió su vuelo de reconocimiento, y el tren no pudo continuar su viaje.—*Diana*.

Desde que estamos aquí no nos faltaba de comer, ni tabaco, ni siquiera periódico y conversación.

Decían que estamos acuartelados, pues mi compañera viene todos los días a visitarme, veo a mis chicos, estoy contento y no carezco de nada.

Nos fuimos tres al frente, regresó uno herido y enfermo; el médico le quiso dar de baja, pero como es del equipo del to-

Del Ejército no vuelve a casa ni un solo soldado rojo que no sepa leer y escribir. VOROCHILOV.

NOTAS INTERNACIONALES

La enorme ola de solidaridad que se ha levantado en todo el mundo en solidaridad con los antifascistas españoles; el desenmascaramiento de la relación entre el fascismo internacional con nuestros contrabandistas y generales vendidos, y las nuevas provocaciones de que hace objeto a la Unión Soviética el sangriento fascismo japonés.

Londres.—Las Trade Unions (Sindicatos ingleses) han abierto una suscripción en favor de los antifascistas españoles, encabezándola el Consejo General con 1.000 libras esterlinas (36.000 pesetas). Además, ha publicado un llamamiento de solidaridad con el pueblo español que lucha por las libertades.

En la Cámara de los Comunes el diputado laborista Mongan Jones ha declarado:

"Consideramos la lucha entablada en la actualidad en España como de interés vital para Europa y para el mundo. La cuestión que se debate es si la democracia va a establecerse en España sobre bases permanentes. Si algún apoyo debemos prestar en España, este apoyo debe ser concedido al Gobierno constituido legalmente."—*Fabra*.

París.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un llamamiento, que dice, entre otras cosas:

"El triunfo de los rebeldes españoles significaría para todos los pueblos un aumento del peligro fascista, un retroceso de la civilización y una amenaza contra la paz, y especialmente contra nuestro país y contra la República.

"La C. G. T. renueva su solidaridad a la Unión General de Trabajadores y a la clase obrera de España, que están demostrando tan valiente espíritu de sacrificio. Esta solidaridad ha de ser eficaz. Se necesitan fondos para el abastecimiento y para socorrer a los heridos. La C. G. T. hace un llamamiento a la solidaridad de las Federa-

reón, bueno, es uno de los que tomaron esto, no se marchó y aquí le tienes de responsable.

El otro responsable es técnico militar, es quien ha dotado todo el barrio; yo de eso que llaman táctica militar no entiendo nada, pero sé que cuando me toca dormir puedo hacerlo tranquilamente, como si estuviese en mi casa.

Vienen visitas, viene inspección, vienen a desarmar, a limpiar la máquna, suben comidas, van con permiso, traen periódicos, traen URSS en construcción, que hojean y piden que se les traduzca, hacen labor política, cenan, rifan las guardias.

La vida sigue normalmente en el torreón.

Podéis dormir tranquilos, camaradas del Cuartel general, camaradas de la barriada, camaradas de Madrid.

Velan vuestro sueño, velan sobre vuestra seguridad, están alertas los camaradas del equipo del torreón.

Uno del Torreón.

Una boda en el Cuartel del 5.º Regimiento

En estos días de lucha, se dan también momentos de alegría, de sana y sencilla alegría de luchadores. Uno de éstos fué ayer, durante la boda de un "acero" con una miliciana.

La ceremonia consistió en lo siguiente: Formaron los "aceros", y el comandante Barbado procedió a registrar este matrimonio, dirigiendo luego una alocución a los contrayentes. Desfile y fin. Sencillez y alegría. Y ahora ¡a luchar, valiente pareja!

ciones nacionales y Uniones departamentales."—*Fabra*.

París.—La Prensa francesa se ocupa con gran extensión de la sublevación fascista española. Tanto los periódicos como las organizaciones republicanas y obreras manifiestan su gran simpatía por las fuerzas del frente popular español que con tanto ardor luchan contra las hordas del fascismo.

Moscú.—En la frontera de Manchuria se están realizando por parte de los militares japoneses nuevos actos de provocación contra la Unión Soviética. Durante estos últimos días se han realizado actos de sabotaje en las comunicaciones ferroviarias internacionales entre Europa y Asia.

El Consulado general soviético en Jarbin ha protestado ante el buró diplomático del Manchukuo, exigiendo cese el incalificable procedimiento de amenaza contra la vida de los obreros y sabotaje de las comunicaciones ferroviarias internacionales.

«PASIONARIA» HABLA POR LA RADIO

Desde la Radio se dirigió ayer la camarada "Pasionaria" a los trabajadores y hombres liberales y demócratas de todo el mundo por medio de una alocución de encendidos párrafos, entre los cuales destacamos los siguientes:

"Cuando el movimiento contrarrevolucionario de los traidores a la República toca a su término, en la rabia de su impotencia y de su desesperación, apelan a la mentira y al embuste, que ellos han inventado para alarmar a otros países y hacer lo posible por que los elementos reaccionarios de ellos creen un estado de inquietud y de alarma, con la esperanza y el deseo de forzar a distintos Gobiernos a una intervención armada en nuestro país.

"¿Qué pasa en España?" —se pregunta por todas partes—. Nosotros queremos decirselo a todo el Mundo.

En 1933 triunfaron en nuestro país las derechas. Una política de incapacidad, de odios, de persecuciones sangrientas, de crímenes, hizo que el pueblo repudiase con asco a estas fuerzas, y el 16 de febrero, en una mag-

nífica demostración de fe en la democracia y de entusiasmo republicano, dió el triunfo al Bloque Popular, compuesto por todos los hombres y partidos de izquierdas que aman de veras a su pueblo, que quieren una España grande y feliz, una España de paz y de trabajo. Mas los triunfadores del 33 no se resignan a ser derrotados en febrero del 36, y violando sus juramentos y sus promesas de adhesión al régimen que el pueblo libremente se dió, se han alzado contra la República, con el propósito de ahogar en sangre los anhelos del pueblo, que no desea otra cosa que vivir una vida de libertad y de justicia.

Por eso, la lucha que en estos momentos se desarrolla en nuestro país es la lucha entre la España democrática, liberal y republicana, frente a las fuerzas reaccionarias y fascistas, que buscando ayudas inconfesables quieren implantar en nuestro país un régimen de terror y de sangre.

Hermanos de la América latina, de Francia, de Bélgica, de Inglaterra, de todos los países, trabajadores de todo el mundo; intelectuales: En nuestro país no hay más he-

chos vandálicos que los realizados por los generales insurrectos, que han arrasado los pueblos por donde han pasado, que han destruído los monumentos artísticos, patrimonio nacional conseguido a través de años de esfuerzos y de trabajos heroicos.

Las milicias, las fuerzas leales a la República, los comunistas, los socialistas, anarquistas y republicanos respetan vidas y haciendas, protegen a los religiosos e imponen el verdadero orden, el orden de la paz y de la democracia. Mentira la existencia del caos; mentira la situación catastrófica de que hablan las noticias de los traidores a la República... En estas horas históricas, el Partido Comunista, fiel a sus principios revolucionarios, respetuoso con la voluntad del pueblo, se coloca al lado del Gobierno, que es la expresión de esta voluntad; al lado de la República, al lado de la democracia.

¡Viva España grande y próspera, unida a todos los pueblos demócratas del Mundo!
¡Viva España libre y feliz! ¡Viva la lucha del pueblo contra la reacción y el fascismo!
¡Viva la República democrática!"

Enorme ola de solidaridad internacional con la democracia española

TOULOUSE, 29.—Esta mañana han salido en autocar de Toulouse, con dirección a España cincuenta voluntarios españoles que tienen la intención de unirse a las tropas leales al Gobierno de la República.

El destacamento ha sido organizado por el Comité antifascista español de Toulouse.—Fabra.

SE ANUNCIA UN MITIN MONSTRUO EN PARIS EN FAVOR DE LA ESPAÑA LIBRE

PARIS, 29.—"L'Humanité" publica en su número de hoy un llamamiento dirigido a los ciudadanos parisinos para que asistan a un mitin monstruo que tendrá lugar mañana por la noche, en la Sala Wagram, en favor de la España libre.—Fabra.

LOS CIUDADANOS JAPONESES, COMO LOS DE OTROS PAISES RESIDENTES EN MADRID, NO HAN SUFRIDO EL MENOR DAÑO

TOKIO, 29.—(De la Agencia Domei).—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha sido informado oficialmente de que todos los miembros de la Legación y los ciudadanos japoneses residentes en Madrid no han sufrido el menor daño. Se precisa a este respecto que ningún extranjero residente en dicha capital ha sufrido la menor molestia.—Fabra.

LOS SINDICATOS BRITANICOS Y LA LUCHA DE LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

SCARBOROUGH, 29.—El veterano jefe sindical Ben Tillet ha enviado una carta a la Conferencia Nacional del Sindicato de la Construcción, en la que dice: "Levantad en alto los puños cerrados en memoria de los

En toda batalla, en toda guerra no es suficiente el valor, el coraje, la abnegación; además es necesaria la disciplina, la organización y la orientación; ejemplo, la Revolución rusa, y dentro de ésta el de Chapaiev, el famoso guerrillero rojo. La acción de éste fué eficaz por su arrojo, por su bravura y su desprecio a la muerte; pero no solamente por esto, sino también por su disciplina, por su organización y sobre todo por su sumisión a las órdenes del Comité Central de su partido.

Una victoria en una batalla de la envergadura de las que tenemos planteadas no la logra sólo un hombre, por muy valiente que sea, sino el esfuerzo inteligentemente combinado de muchos hombres sometidos a una dirección técnica y cuyas órdenes deben ser ciegamente obedecidas. Sólo así puede conquistarse la victoria, haciendo al mismo tiempo que ésta sea lo menos sangrienta posible.

¡Milicianos: valor y disciplina! ¡Disciplina y valor! ¡Esta debe ser vuestra consigna!

muerdos en la lucha por la democracia española."

Dice Ben Tillet que los obreros españoles, en su lucha actual, han hecho la mayor contribución a la civilización desde la revolución rusa.

La Conferencia ha aprobado una resolución condenando al fascismo.—United Press.

UN ACUERDO DE LA INTERNACIONAL OBRERA SOCIALISTA Y LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL

BRUSELAS, 29.—En el curso de una reunión común que han celebrado las Directivas de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, ha sido adoptado por unanimidad un manifiesto en el que se expone la situación de España y se afirma que estos acontecimientos trágicos inauguran una nueva fase de la lucha internacional que han entablado el fascismo y la democracia.

El manifiesto termina con las siguientes palabras: "Camaradas: Manifestad en todas partes y en cualesquiera circunstancia vuestra efectiva solidaridad con los trabajadores españoles. Exigid de todos los Estados democráticos que el Gobierno regular y legal de España pueda obtener los medios necesarios para continuar su lucha, de acuerdo con las reglas inalterables del Derecho internacional."—Fabra

Imprenta Prensa Española.